



Názvy dle ES: N – Groninger Slenke, F – Slenke de Groninque, A – Groninger Slenke.

Zařazení v seznamu plemen ES: rejdiči č. 975.

Původ: Holandsko, velmi staré plemeno, známé již v 16. století.

Plemenné znaky

Středně velký; přední partie široká, vysoko nesená hrud', dlouhý esovitý krk, nazad ohnutý, krátká zadní partie; v akci cupitá po špičkách prstů, s ohnivým výrazem v očích. Velmi temperamentní, předvádějící letem zvláštní u jiného plemene nepoznané letové obrazy jako skákání, plavání a plachtění a to v širších letových kruzích a při tom velmi hlasité tleskání křídel. Tlučení křídel nastává před a pod tělem holuba. Tyto vlastnosti jsou především požadovány pro chov, tvar těla a barvy opeření nejsou hlavním cílem chovu.

Posuzování

Celkový dojem - držení těla - délka krku - hrud' - hlava - držení křídel - barva.

Exteriér

Hlava: dlouhá, úzká, hladká, s vyšším čelem.

Oči: nepříliš vysoko v hlavě posazené, duhovka kolem malé zornice je čistě bílá a k okraji oka oranžově orámovaná (také u bílých), s ohnivým výrazem. **Obočnice** úzké, odpovídající barvě opeření.

Zobák: středně dlouhý, slabý, u červených a červeně plavých tmavý, u bílých masově zbarvený, u ostatních světle rohový; jen červeně pruhoví mohou mít tmavé skvrny. **Ozobí** málo vyvinuté.

Křídla: silná, volně na těle nesená, ležící vedle okraje ocasu.

Ocas: krátký, široký, nedotýká se země.

Opeření: plné, dobře přilehlé. Letky jsou od tleskání často narušené.

Nohy: krátké, značně dopředu posazené, neopeřené.

Krk: velmi dlouhý, pohyblivý, esovitého tvaru, nazad ohnutý tak, že se téměř dotýká hřbetu, při vzrušení mírný potřes.

Postava: středně velká, přední partie široká, hrud' velmi široká, silně vysoko a dopředu vypjatá, dobře zaoblená, záda široká, dutá.

Barva a kresba

Červení, žlutí, červeně plaví, žlutě plaví mají světlé letky, ocas, podbříšek a záda. Dole na hrudi splývá barevné opeření s bílou barvou. Plaví jsou pruhoví. Pásoví jsou převážně bílí s půlměsíčovým pruhem přes hrud', s barevnými křídelními pruhy a jednotlivými pery na štítech, krku a týlu. U světlého rázu jsou barevná pera pásových ještě více probělená.

Rázy

Bílí, červení, červeně plaví, žlutě plaví, červeně pásoví a žlutě pásoví.

Vady

Tuhé, úzké, málo vztyčené tělo, tuhý, krátký krk, hrubá, hranatá hlava; plochá nebo ne kulatá hrud'; dlouhý, úzký ocas; plochý hřbet; svěšené letky; volatost; matná barva, hrubé nedostatky kresby.

Kroužek č. 7.